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Η Κυριακή του Αντιπάσχα στην Ι.Μ. 
Ρουκουνιώτου Σύμης
/ Ιερές Μονές

Σήμερα 19 Απριλίου 2026, Κυριακή του Θωμά, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον 
Όρθρο, λειτούργησε και κήρυξε τον θείο λόγο στο Καθολικό 
της Σταυροπηγιακής Ι. Μονής Ταξιάρχου Μιχαήλ του 
Ρουκουνιώτου Σύμης.

Ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε με συλλειτουργούς του τον Ιεροεπιστάτη αυτής 
Πρωτοπρ. π. Στέφανο Μακρή και τον Ιεροδιάκονο π. Παύλο Τερεζάκη. Το 
μοναστηριακό αναλόγιο διακόνησαν μελιρρύτως οι καλλικέλαδοι Ιεροψάλτες κ. 
Δημοσθένης Γιανναράς, μετά του υιού του κ. Μερκουρίου και κ. Ελευθέριος 
Ξηράκης, ενώ μεταξύ άλλων εκκλησιάστηκαν ο Δήμαρχος Σύμης κ. Ελευθέριος 
Παπακαλοδούκας και ο Διοικητής Δ.Α.Ν. Σύμης Συνταγματάρχης κ. Νικόλαος 
Βλαστουδάκης.

Η σημερινή Κυριακή είναι αφιερωμένη από την Εκκλησία στην Ανάσταση του 
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Χριστού μας και παράλληλα στην σωτήρια ομολογία περί της αληθείας αυτής, εκ 
μέρους του Αγίου Αποστόλου Θωμά, ο οποίος μας επισημαίνει, ότι η πίστη δεν 
είναι πάντα εύκολη. Ο Απόστολος Θωμάς ζήτησε να δεί για να πιστέψει. Και ο 
Χριστός δεν τον απέρριψε, του έδωσε αυτό που χρειαζόταν, αλλά ταυτόχρονα 
είπε: «Μακάριοι οι μη ιδόντες και πιστεύσαντες».

Στην ζωή μας κι εμείς πολλές φορές ζητάμε αποδείξεις. Όμως ο Θεός μας καλεί να 
Τον εμπιστευτούμε, ακόμη και μέσα στην αβεβαιότητα. Η αληθινή πίστη γεννιέται 
στην καρδιά που ανοίγεται, όχι μόνο στα μάτια που βλέπουν. Ωστόσο το γεγονός 
της ψηλαφήσεως του Θωμά, αποτελεί ευεργεσία για την Εκκλησία και για τον 
καθένα μας, διότι εξαφανίζει κάθε αμφιβολία και κάθε δισταγμό. Η παραχώρηση 
αυτή έγινε από τον Αναστάντα Κύριο στον αρχικώς «απιστούντα Μαθητή» και 
Απόστολό Του, επειδή η Ανάσταση του Χριστού αποτελεί θεμελιώδες στοιχείο της 
πίστεώς μας και επιβαλλόταν, πρωτίστως οι Απόστολοι, οι οποίοι προορίζονταν να 
κηρύξουν «το Ευαγγέλιον πάση τη κτίσει» και να κάνουν μαθητές του Χριστού 
όλους τους ανθρώπους, όπως ακριβώς ο Απόστολος Θωμάς, να είναι ικανοί να 
βεβαιώνουν με πλήρη παρρησία και με απόλυτη σιγουριά την Ανάσταση.

Έπρεπε λοιπόν και ο Θωμάς, ως Απόστολος, να δεί με τα μάτια του και να 
ψηλαφήσει με τα χέρια του τον αναστημένο Χριστό. Να είναι και αυτός, ως 
αυτόπτης μάρτυς και αυτήκοος, απολύτως σίγουρος κήρυκας της Αναστάσεως. 
Για τον λόγο αυτό, ο Αναστάς Κύριος ανταποκρίνεται άμεσα, φανερούται στον 
Θωμά και απευθυνόμενος σ’ αυτόν, τον καλεί να ψηλαφήσει τις πληγές από τους 
ήλους και από την λόγχη, και έτσι τον αναγνωρίζει, σπεύδει και Τον προσκυνά και 
ομολογεί χαρούμενος, την σωτήριον ομολογία, «ο Κύριός μου και ο Θεός μου».

Ας ακολουθήσουμε επομένως τον Θωμά, και ας δοξολογήσουμε τον Αναστάντα 
Κύριο. Ας έχουμε πίστη ακράδαντη και σταθερή, ότι ο σαρκωθείς Υιός και Λόγος 
του Θεού, που σταυρώθηκε για τις αμαρτίες μας και κατήλθε μέχρι και τον Άδη, 
όντως ανεστήθη την τρίτη ημέρα, παρέχοντας στον καθένα που πιστεύει σε Αυτόν 
ζωή και αφθαρσία, χαρά και Ανάσταση.




























